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Warszawa, 15 marca 2020r.
Co każdy przedsiębiorca powinien wiedzieć o postępowaniu restrukturyzacyjnym?

Co to jest postępowanie restrukturyzacyjne i jak może pomóc przedsiębiorcy?

Postępowanie restrukturyzacyjne jest uregulowane w ustawie – Prawo restrukturyzacyjne
, której głównym zadaniem jest pomoc przedsiębiorcom w kryzysie. Pomoc ta sprowadza się do możliwości zawarcia z wierzycielami układu, który może zmniejszyć zadłużenia przedsiębiorstwa.

Przedsiębiorca ma do wyboru cztery postępowania restrukturyzacyjne:

a)
postępowanie o zatwierdzenie układu,

b)
przyspieszone postępowanie układowe,

c)
postępowanie układowe,

d)
postępowanie sanacyjne.

W razie przyjęcia i zatwierdzenia układu kolejnym etapem każdego postępowania restrukturyzacyjnego jest wykonywanie układu (np. jeżeli układ przewiduje redukcję długów o 30% to wykonanie układu polega na zapłacie pozostałych 70% zadłużenia w ratach i terminach określonych w treści układu). Po wykonaniu układu pozostała część zadłużenia (to zredukowane 30% zadłużenia) zostaje umorzona. 

Jakie warunki trzeba spełnić?

Warunkiem otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego jest trudna sytuacja ekonomiczna przedsiębiorcy. Postępowanie restrukturyzacyjne może prowadzić przedsiębiorca, który jest niewypłacalny albo który jest jedynie zagrożony niewypłacalnością (należy pamiętać o zasadzie – im wcześniej tym lepiej). 

Przedsiębiorca jest niewypłacalny, jeżeli utracił zdolność do wykonywania swoich wymagalnych zobowiązań pieniężnych (nie jest w stanie ich płacić). Domniemywa się, że przedsiębiorca jest niewypłacalny jeżeli opóźnienie w wykonaniu zobowiązań pieniężnych przekracza trzy miesiące. Nie oznacza to, że przedsiębiorca jest niewypłacalny dopiero po upływie trzech miesięcy od upływu terminu płatności faktur ale, że po upływie tego okresu wnioskodawca, które wnioskuje o otwarcie postępowania restrukturyzacyjnego nie musi udowadniać niewypłacalności, gdyż wystarczy, że powoła się na to domniemanie. Spółka lub inna osoba prawna jest niewypłacalna także wtedy, gdy jej zobowiązania pieniężne przekraczają wartość majątku, a stan ten utrzymuje się przez okres przekraczający dwadzieścia cztery miesiące. Domniemywa się, że zobowiązania pieniężne spółki przekraczają wartość jej majątku, jeżeli zgodnie z bilansem jej zobowiązania, z wyłączeniem rezerw na zobowiązania oraz zobowiązań wobec jednostek powiązanych, przekraczają wartość aktywów, a stan ten utrzymuje się dłużej niż dwadzieścia cztery miesiące. 

Przedsiębiorca jest zagrożony niewypłacalnością jeżeli jego sytuacja ekonomiczna wskazuje, że w niedługim czasie może stać się niewypłacalny.

Czy i dlaczego sąd może odmówić otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego?

Postępowanie restrukturyzacyjne ma pomóc przedsiębiorcy, ale nie może zmierzać do pokrzywdzenia jego wierzycieli. Sąd odmówi otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego, jeżeli skutkiem tego postępowania byłoby pokrzywdzenie wierzycieli, np. gdyby sąd ustalił, że przedsiębiorca wcześniej wyprowadził majątek albo że przedsiębiorca już nie prowadzi działalności i nie ma szans na wykonanie jakiegokolwiek układu. 

Poza tym, jeżeli przedsiębiorca wnosi o otwarcie postępowania układowego albo postępowania sanacyjnego to musi uprawdopodobnić, że jest w stanie na bieżąco zaspokajać koszty postępowania i swoje nowe zobowiązania. Jeżeli tego nie zrobi to sąd może odmówić otwarcia postępowania. Trzeba pamiętać, że takiej przesłanki nie ma w przyspieszonym postępowaniu układowym, gdyż w tym postępowaniu przedsiębiorca uiszcza zaliczkę na wydatki przyspieszonego postępowania układowego w wysokości przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw bez wypłat nagród z zysku w trzecim kwartale roku poprzedniego, ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego (obecnie jest to 5148,07zł)  i wraz z wnioskiem przedstawia dowód jej uiszczenia. 

Kto może złożyć wniosek o otwarcie postępowania restrukturyzacyjnego?

Postępowanie restrukturyzacyjne wszczyna się na wniosek dłużnika. Wyjątkowo, wniosek o otwarcie postępowania sanacyjnego wobec  niewypłacalnej osoby prawnej może złożyć także wierzyciel osobisty tej osoby.
Wniosek o otwarcie postępowania restrukturyzacyjnego musi zawierać następujące elementy: oznaczenie sądu, oznaczenie dłużnika - imię i nazwisko dłużnika albo jego nazwę oraz numer PESEL albo numer w Krajowym Rejestrze Sądowym, miejsce zamieszkania albo siedzibę, adres, oznaczenie pełnomocnika lub przedstawiciela dłużnika, oznaczenie rodzaju pisma (wniosek o otwarcie przyspieszonego postępowania układowego, postępowania układowego, postepowania sanacyjnego), określenie żądania (wnoszę o otwarcie + nazwa postępowania restrukturyzacyjnego), przytoczenie okoliczności faktycznych uzasadniających wniosek (wskazanie niewypłacalności albo zagrożenia niewypłacalnością), pozostałą osnowę (treść) wniosku oraz dowody na poparcie przytoczonych okoliczności, propozycje układowe wraz ze wstępnym planem restrukturyzacyjnym oraz odpisami propozycji układowych w liczbie wystarczającej do doręczenia wszystkim wierzycielom (odpisy propozycji załącza się tylko do wniosku o otwarcie przyspieszonego postępowania układowego, w pozostałych postępowaniach nie trzeba załączać odpisów), wskazanie miejsc, w których znajduje się przedsiębiorstwo lub inny majątek dłużnika, aktualny wykaz majątku z szacunkową wyceną jego składników (ten wykaz załącza się tylko do wniosku o otwarcie przyspieszonego postępowania układowego, do pozostałych wniosków się go nie załącza), bilans sporządzony przez dłużnika dla celów postępowania, na dzień przypadający w okresie trzydziestu dni przed dniem złożenia wniosku (bilans załącza się tylko do wniosku o otwarcie przyspieszonego postępowania układowego, do pozostałych wniosków się go nie załącza), wykaz wierzycieli z podaniem imienia i nazwiska albo nazwy oraz miejsca zamieszkania albo siedziby, adresu i wysokości wierzytelności każdego z nich, terminów zapłaty, z określeniem, czy wierzytelność objęta jest układem z mocy prawa, czy może zostać objęta układem po wyrażeniu zgody przez wierzyciela oraz czy wierzyciel posiada prawo do głosowania nad układem, a jeżeli nie to wskazanie, z jakiego powodu, wykaz wierzytelności spornych z podaniem imienia i nazwiska albo nazwy wierzycieli, miejsca zamieszkania albo siedziby, ich adresów i wysokości żądanej przez każdego z nich wierzytelności, terminów zapłaty oraz zwięzłym przedstawieniem podstawy sporu, sumę wierzytelności z wyszczególnieniem sumy wierzytelności objętej układem z mocy prawa oraz sumy wierzytelności, która może zostać objęta układem po wyrażeniu zgody przez wierzyciela oraz sumę wierzytelności spornych, informację, czy przedsiębiorca jest uczestnikiem podlegającego prawu polskiemu lub prawu innego państwa członkowskiego systemu płatności lub systemu rozrachunku papierów wartościowych, podpis przedsiębiorcy albo jego przedstawiciela ustawowego lub pełnomocnika, oznaczenie załączników.

W przyspieszonym postępowaniu układowym trzeba uiścić zaliczkę na wydatki przyspieszonego postępowania układowego w wysokości przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw bez wypłat nagród z zysku w trzecim kwartale roku poprzedniego, ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego (obecnie jest to 5148,07zł) i wraz z wnioskiem przedstawić dowód jej uiszczenia. 

We wniosku o otwarcie postępowania układowego i postępowania sanacyjnego dodatkowo trzeba uprawdopodobnić zdolność do bieżącego zaspokajania kosztów postępowania układowego i zobowiązań powstałych jego otwarciu.
Co się stanie jak sąd otworzy postępowanie restrukturyzacyjne? Kto będzie zarządzał przedsiębiorstwem?

W przyspieszonym postępowaniu układowym oraz postępowaniu układowym przedsiębiorca nie zostanie pozbawiony prawa zarządu majątkiem, ale będzie ograniczony w zarządzie. W postanowieniu o otwarciu przyspieszonego postępowania układowego lub postępowania układowego sąd wyznacza bowiem nadzorcę sądowego, co oznacza, że  przedsiębiorca w tych postępowaniach sprawuje zarząd własny swoim majątkiem pod nadzorem nadzorcy sądowego. Po powołaniu nadzorcy sądowego przedsiębiorca może dokonywać czynności zwykłego zarządu. Na dokonanie czynności przekraczających zakres zwykłego zarządu wymagana jest zgoda nadzorcy sądowego, chyba że ustawa przewiduje zezwolenie rady wierzycieli. Zgoda może zostać udzielona również po dokonaniu czynności w terminie trzydziestu dni od dnia jej dokonania. Czynność przekraczająca zakres zwykłego zarządu dokonana bez wymaganej zgody jest nieważna. 


W postanowieniu o otwarciu postępowania sanacyjnego sąd nie wyznacza nadzorcy sądowego tylko odbiera przedsiębiorcy zarząd majątkiem i wyznacza zarządcę. Oznacza to, że w postępowaniu sanacyjnym zasadą jest pozbawienie przedsiębiorcy zarządu własnego majątkiem i oddanie tego zarządu w ręce zarządcy. Od tej zasady ustawodawca wprowadził dwa wyjątki. Po pierwsze, jeżeli skuteczne przeprowadzenie postępowania sanacyjnego wymaga osobistego udziału przedsiębiorcy lub jego reprezentantów, a jednocześnie dają oni gwarancję należytego sprawowania zarządu, sąd może zezwolić przedsiębiorcy na wykonywanie zarządu nad całością lub częścią przedsiębiorstwa w zakresie nieprzekraczającym zakresu zwykłego zarządu.  Po drugie, na skutek uchwały rady wierzycieli sąd może zezwolić przedsiębiorcy na wykonywanie zarządu w zakresie nieprzekraczającym zakresu zwykłego zarządu. 

Czy po otwarciu postępowania restrukturyzacyjnego bank może wypowiedzieć kredyt?

Od dnia otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego do dnia jego zakończenia albo uprawomocnienia się postanowienia o umorzeniu postępowania wypowiedzenie przez podmiot finansujący:

a) umów kredytu w zakresie środków postawionych do dyspozycji kredytobiorcy przed dniem otwarcia postępowania,

b) umów leasingu, 

c) umów ubezpieczeń majątkowych, 

d) umów rachunku bankowego, 

e) umów poręczeń, 

f) umów obejmujących licencje udzielone dłużnikowi oraz 

g) gwarancji lub akredytyw wystawionych przed dniem otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego 

- bez zezwolenia rady wierzycieli, jest niedopuszczalne.

Środki postawione do dyspozycji kredytobiorcy to środki wypłacone w ramach kredytu inwestycyjnego albo środki postawione do dyspozycji przedsiębiorcy na rachunku bankowym w ramach kredytu obrotowego niezależnie od tego, w jakim zakresie te środki zostały wykorzystane przed dniem otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego. Przykładowo, przedsiębiorca, przed dniem otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego, zawarł z bankiem umowę o kredyt w rachunku bieżącym i mógł korzystać ze środków na rachunku do kwoty 500.000zł. Do dnia otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego przedsiębiorca wypłacił z rachunku kwotę 350.000zł. Po otwarciu postępowania wierzytelność banku o zwrot kwoty 350.000zł stanowi wierzytelność objętą układem, podlega ujęciu w spisie wierzytelności, a przedsiębiorca nie może jej spłacić. Bank nie może wypowiedzieć kredytu co do całej kwoty 500.000zł. Przedsiębiorca może, zgodnie z umową, pobrać z rachunku jeszcze kwotę 150.000zł. W odniesieniu do kwoty 150.000zł przedsiębiorca, w toku postępowania restrukturyzacyjnego,  musi ją spłacać na bieżąco, zgodnie z umową. 

Co z postępowaniami egzekucyjnymi?


Wszystko zależy od tego na jakie postępowanie restrukturyzacyjne przedsiębiorca się zdecyduje. 

W postępowaniu o zatwierdzenie układu praktycznie nie ma ochrony przed egzekucją.

W przyspieszonym postępowaniu układowym oraz postępowaniu układowym z mocy prawa zostają zawieszone postępowanie egzekucyjne dotyczące wierzytelności objętej z mocy prawa układem (dotyczy to większości postępowań, za wyjątkiem prowadzonych przez wierzycieli, którzy są zabezpieczeni hipotekami i zastawami, pracowników, alimentów itp.). Wierzyciele posiadających wierzytelność zabezpieczoną na majątku przedsiębiorcy hipoteką, zastawem, zastawem rejestrowym, zastawem skarbowym lub hipoteką morską mogą prowadzić egzekucję wyłącznie z przedmiotu zabezpieczenia.

Inaczej uregulowane są skutki otwarcia postępowania sanacyjnego dla postępowań egzekucyjnych. W tym przypadku wszystkie postępowania egzekucyjne ulegają zawieszeniu. 

Czy wszyscy wierzyciele są przymusowo objęci układem?

Układ obowiązkowo obejmuje:

· wierzytelności osobiste powstałe przed dniem otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego, jeżeli ustawa nie stanowi inaczej;

· odsetki za okres od dnia otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego;

· wierzytelności zależne od warunku, jeżeli warunek ziścił się w czasie wykonywania układu.

Układ nie obejmuje:

· wierzytelności alimentacyjnych oraz rent z tytułu odszkodowania za wywołanie choroby, niezdolności do pracy, kalectwa lub śmierci oraz z tytułu zamiany uprawnień objętych treścią prawa dożywocia na dożywotnią rentę;

· roszczeń o wydanie mienia i zaniechanie naruszania praw;

· wierzytelności, za które dłużnik odpowiada w związku z nabyciem spadku po dniu otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego, po wejściu spadku do masy układowej lub sanacyjnej;

· wierzytelności z tytułu składek na ubezpieczenia społeczne w części finansowanej przez ubezpieczonego, których płatnikiem jest dłużnik.

Układ nie obejmuje wierzytelności ze stosunku pracy oraz wierzytelności zabezpieczonej na mieniu dłużnika hipoteką, zastawem, zastawem rejestrowym, zastawem skarbowym lub hipoteką morską, w części znajdującej pokrycie w wartości przedmiotu zabezpieczenia, chyba że wierzyciel wyraził zgodę na objęcie jej układem. 
Co przedsiębiorca może zaproponować wierzycielom?

Propozycje przedsiębiorcy skierowane wobec wierzycieli to tzw. propozycje układowe. Propozycje układowe określają sposób restrukturyzacji zobowiązań dłużnika 

Wskazana w propozycjach układowych restrukturyzacja zobowiązań obejmuje w szczególności:

1)   odroczenie terminu wykonania;

2)   rozłożenie spłaty na raty;

3)   zmniejszenie wysokości;

4)   konwersję wierzytelności na udziały lub akcje;

5)   zmianę, zamianę lub uchylenie prawa zabezpieczającego określoną wierzytelność.

Propozycje układowe mogą przewidywać podział wierzycieli na grupy obejmujące poszczególne kategorie interesów

Warunki restrukturyzacji zobowiązań muszą być jednakowe dla wszystkich wierzycieli, a jeżeli głosowanie nad układem przeprowadza się w grupach wierzycieli, jednakowe dla wierzycieli zaliczonych do tej samej grupy, chyba że wierzyciel wyraźnie zgodzi się na warunki mniej korzystne. Wyjątkowo, przyznanie korzystniejszych warunków restrukturyzacji zobowiązań dłużnika jest dopuszczalne wobec wierzyciela, który po otwarciu postępowania restrukturyzacyjnego udzielił lub ma udzielić finansowania w postaci kredytu, obligacji, gwarancji bankowych, akredytyw lub na podstawie innego instrumentu finansowego, niezbędnego do wykonania układu.

Jak przebiegają poszczególne postępowania restrukturyzacyjne?
Przebieg postępowania o zatwierdzenie układu

Postępowanie o zatwierdzenie układu może prowadzić przedsiębiorca, wobec którego suma wierzytelności spornych uprawniających do głosowania nad układem nie przekracza 15% sumy wierzytelności uprawniających do głosowania nad układem.

Postępowanie o zatwierdzenie układu jest postępowaniem, które w zasadniczej części toczy się poza sądem. 

Pierwszą czynnością, którą musi wykonać przedsiębiorca, który chce prowadzić postępowanie o zatwierdzenie układu jest zawarcie umowy o sprawowanie nadzoru nad przebiegiem postępowania z osobą spełniającą wymogi, o których mowa w art. 24 p.r., która będzie pełniła funkcję nadzorcy układu. Listę osób, które posiadają licencję doradcy restrukturyzacyjnego, a więc mogą pełnić funkcję nadzorcy układu prowadzi Minister Sprawiedliwości. Lista ta jest dostępna na stronie Ministerstwa Sprawiedliwości pod adresem https://www.ms.gov.pl/pl/lista-osob-posiadajacych-licencje-doradcy-restrukturyzacyjnego/ . Umowa o sprawowanie nadzoru powinna określać wszystkie obowiązki stron, zakres odpowiedzialności nadzorcy układu oraz jego wynagrodzenie. Prawo restrukturyzacyjne nie wprowadza żadnych ograniczeń dotyczących wynagrodzenia nadzorcy układu. Zawarcie umowy o sprawowanie nadzoru nad przebiegiem postępowania o zatwierdzenie układu nie ogranicza przedsiębiorcy w zarządzie majątkiem. 


Po rozpoczęciu przez nadzorcę układu pełnienia swojej funkcji przedsiębiorca dokonuje ustalenia dnia układowego. Dzień układowy jest dowolnie wybraną przez przedsiębiorcę datą, przypadającą nie wcześniej niż trzy miesiące i nie później niż dzień przed dniem złożenia wniosku o zatwierdzenie układu. Konieczność dokonania wyboru dnia układowego wynika z tego, że w postępowaniu o zatwierdzenie układu nie ma postanowienia sądu o otwarciu postępowania gdyż postępowanie to toczy się poza sądem. W pozostałych postępowaniach restrukturyzacyjnych postanowienie sądu o otwarciu postępowania restrukturyzacyjnego rozgranicza wierzytelności objęte układem od wierzytelności, które układem nie będą objęte gdyż układ obejmuje wierzytelności osobiste powstałe przed dniem otwarcia postępowania restrukturyzacyjnego. W postępowaniu o zatwierdzenie układu rolę tą pełni dzień układowy.


Po ustaleniu dnia układowego nadzorca układu sporządza plan restrukturyzacyjny, przygotowuje wspólnie z przedsiębiorcą propozycje układowe oraz sporządza spis wierzytelności oraz spis wierzytelności spornych.

Przedsiębiorca może rozpocząć zbieranie głosów po ustaleniu dnia układowego.

 Przedsiębiorca zbiera głosy na piśmie, przedstawiając wierzycielom pisemne karty do głosowania. 


Sposób zbierania głosów jest zupełnie dowolny. Przedsiębiorca może zaprosić wierzycieli na spotkanie, może też kontaktować się z wierzycielami indywidualnie. Na zebranie głosów przedsiębiorca ma trzy miesiące.


Jeżeli po zebraniu wszystkich głosów przedsiębiorca uzna, że wierzycieli przyjęli układ i zostanie to stwierdzone przez nadzorcę układu to może złożyć do sądu wniosek o zatwierdzenie układu. 

Wniosek o zatwierdzenie układu powinien być rozpoznany szybko. Ustawodawca przewidział na rozpoznanie tego wniosku termin dwóch tygodni od dnia złożenia. 

Przebieg przyspieszonego postępowania układowego

Przyspieszone postępowanie układowe może prowadzić przedsiębiorca, wobec którego suma wierzytelności spornych uprawniających do głosowania nad układem nie przekracza 15% sumy wierzytelności uprawniających d głosowania nad układem.

Przyspieszone postępowanie układowe jest postępowaniem sądowym, wszczynanym na wniosek przedsiębiorcy. W postępowaniu tym przedsiębiorca uzyskuje jedynie częściową ochronę przed egzekucją gdyż wierzyciele zabezpieczeni rzeczowo mogą prowadzić egzekucję z przedmiotu zabezpieczenia. 

Przyspieszone postępowanie  układowe wszczyna się na wniosek. Wraz z wnioskiem o otwarcie przyspieszonego postępowania układowego przedsiębiorca składa na piśmie oświadczenie, że informacje zawarte we wniosku i załącznikach są prawdziwe i zupełne.

Przedsiębiorca uiszcza zaliczkę na wydatki przyspieszonego postępowania układowego w wysokości przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw bez wypłat nagród z zysku w trzecim kwartale roku poprzedniego, ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego i wraz z wnioskiem przedstawia dowód jej uiszczenia. 

Wniosek o otwarcie przyspieszonego postępowania układowego powinien być rozpoznany szybko. Sąd rozpoznaje wniosek o otwarcie przyspieszonego postępowania układowego w terminie tygodnia od dnia jego złożenia, na posiedzeniu niejawnym wyłącznie na podstawie dokumentów dołączonych do wniosku. 

Po otwarciu przyspieszonego postępowania układowego, w terminie dwóch tygodni, nadzorca sądowy sporządza i składa sędziemu-komisarzowi:

1)   plan restrukturyzacyjny uwzględniający propozycje restrukturyzacji przedstawione przez dłużnika;

2)   spis wierzytelności;

3)   spis wierzytelności spornych.

Niezwłocznie po złożeniu dokumentów, o których mowa wyżej, sędzia-komisarz wyznacza termin zgromadzenia wierzycieli w celu głosowania nad układem.
Przebieg postępowania układowego

Postępowanie układowe może prowadzić przedsiębiorca, wobec którego suma wierzytelności spornych uprawniających do głosowania nad układem przekracza 15% sumy wierzytelności uprawniających do głosowania nad układem.

Postępowanie układowe jest postępowaniem sądowym, wszczynanym na wniosek przedsiębiorcy. W postępowaniu tym przedsiębiorca uzyskuje jedynie częściową ochronę przed egzekucją gdyż wierzyciele zabezpieczeni rzeczowo mogą prowadzić egzekucję z przedmiotu zabezpieczenia. 

Postępowanie  układowe wszczyna się na wniosek, w którym przedsiębiorca uprawdopodabnia zdolność do bieżącego zaspokajania kosztów postępowania układowego i zobowiązań powstałych po dniu jego otwarcia.

Sąd może żądać od przedsiębiorcy zaliczki na wydatki postępowania o otwarcie postępowania układowego pod rygorem pominięcia czynności, z którą jest związane wezwanie do uiszczenia zaliczki, albo, w przypadku wezwania do uiszczenia zaliczki na wynagrodzenie tymczasowego nadzorcy sądowego, pod rygorem umorzenia postępowania. Wydatkiem postępowania o otwarcie postępowania układowego jest w szczególności wynagrodzenie tymczasowego nadzorcy sądowego. 

Wniosek o otwarcie postępowania układowego powinien być rozpoznany szybko. Ustawodawca przewidział termin dwóch tygodni od dnia złożenia wniosku, a w przypadku konieczności wyznaczenia rozprawy termin 6 tygodni od dnia złożenia wniosku 

W terminie trzydziestu dni od dnia otwarcia postępowania układowego nadzorca sądowy sporządza i składa sędziemu-komisarzowi:

1)   plan restrukturyzacyjny uwzględniający propozycje restrukturyzacji przedstawione przez dłużnika;

2)   spis wierzytelności.

Sędzia-komisarz niezwłocznie po złożeniu planu restrukturyzacyjnego oraz zatwierdzeniu spisu wierzytelności wyznacza termin zgromadzenia wierzycieli w celu głosowania nad układem. 

Przebieg postępowania sanacyjnego

Postępowanie sanacyjne może prowadzić każdy przedsiębiorca.

Postępowanie sanacyjne jest postępowaniem sądowym, wszczynanym na wniosek przedsiębiorcy. W postępowaniu tym dłużnik uzyskuje całkowitą ochronę przed egzekucją gdyż również wierzyciele zabezpieczeni rzeczowo nie mogą prowadzić egzekucji. 

Postępowanie  sanacyjne wszczyna się na wniosek, w którym przedsiębiorca uprawdopodabnia zdolność do bieżącego zaspokajania kosztów postępowania układowego i zobowiązań powstałych po dniu jego otwarcia.

Wniosek o otwarcie postępowania sanacyjnego powinien być rozpoznany szybko. Ustawodawca przewidział termin dwóch tygodni od dnia złożenia wniosku, a w przypadku konieczności wyznaczenia rozprawy termin 6 tygodni od dnia złożenia wniosku 

W terminie trzydziestu dni od dnia otwarcia postępowania układowego zarządca  sporządza i składa sędziemu-komisarzowi spis wierzytelności..

Sędzia-komisarz zwołuje zgromadzenia wierzycieli w celu głosowania nad układem niezwłocznie po zrealizowaniu całości lub części planu restrukturyzacyjnego przewidzianej do wykonania w toku postępowania sanacyjnego, nie później jednak niż przed upływem dwunastu miesięcy od dnia otwarcia postępowania sanacyjnego. 

� Ustawa z dnia 15 maja 2015r. – Prawo restrukturyzacyjne, t.j. Dz. U. z 2017r., poz. 1508; dalej jako p.r.
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